患儿反复高烧 警惕腺病毒感染

感染科医生:别当流感治,预防注意四点

南国都市报2月20日讯(记者王洪 旭 实习生 吴烁)近期,海南省妇女儿童医 学中心接诊了不少反复高烧不退的患儿, 口服退热药后还没退至正常,却又马上升 高,有的反复高热5天仍没有好转的迹 象。对此,专家提醒,出现类似症状,患儿 可能感染了腺病毒,千万别当流感治。

患儿反复高烧不退 元凶竟是腺病毒

什么是腺病毒? 为什么它如此厉害 呢?海南省妇女儿童医学中心感染科主 治医师陈晓寰表示,人腺病毒为无包膜 的双链DNA病毒,可划分为A-G共7个 组,目前已发现至少100多个分型。其 中,与呼吸道疾病相关的人腺病毒主要 为B、C和E亚属。B亚属7型和3型是引 起我国呼吸道感染的主要腺病毒型别。

近日,该医院接诊了一名患儿,其反

复高烧,体温持续在39-40℃之间,口服 抗感染药物及抗病毒的药物也不见好 转。经入院后完善了一系列检查后,终 于找到了元凶,竟然是腺病毒!

那么,腺病毒是如何传播的呢? 陈晓寰 表示, 腺病毒感染者(包括无症状感染者)是 主要传染源。传播途径包括飞沫传播、接触 传播、口传播和水传播四种。其中,飞沫传 播:为呼吸道感染腺病毒的主要方式,如咳 嗽或打喷嚏等。接触传播:接触病毒污染 的物体或表面后,未洗手触摸口、鼻或眼睛 等黏膜。口传播:消化道感染腺病毒可以 通过感染者的粪便传播,例如更换尿布期 间。水传播:接触被感染者污染的水源(如 通过游泳池引起结膜炎)。

常见感染年龄为6个月至2岁 出现高热难退等症状需警惕

人腺病毒对各年龄段人群均易感染。

常见的感染年龄为6个月至2岁,重症腺病 毒肺炎占1/3。人腺病毒传染性较强,常可 引起暴发流行,主要发生在密闭和拥挤的 环境,如学校、托幼机构、医院等。

感染后可出现哪些症状? 陈晓寰表 示,感染腺病毒后会出现高热、眼红、咽 红(见白色块状分泌物),同时出现剧烈 咳嗽、嗜睡、萎靡、烦躁等表现,随着病情 的发展会出现肺炎,肺不张和肺实变等。

此外,也会有咳嗽、喘息等呼吸道症 状。轻症一般在1周左右体温恢复正常, 其他伴随症状也会逐渐消失。具有基础 疾病和免疫功能抑制的患儿易进展为重 症感染,重症肺炎高热可持续2-4周,呼 吸困难及发绀多在起病后3-5天出现, 同时伴全身中毒症状。

陈晓寰提醒,有以下几点症状需警 惕腺病毒感染:

高热、眼结膜充血、扁桃体有白色分

体温难退,没有头痛、肌肉痛等流感 样症状,抗流感药物规范治疗体温反复。

血常规及炎症指标偏高,抗生素治 疗3天无效。

感染中毒症状明显,肺炎进展快速。

暂无疫苗和特效药 预防注意四点

腺病毒感染如何治疗? 陈晓寰表示, 目前腺病毒感染无相关疫苗,无特效药, 该病具有自限性。轻症患者胸片无异常, 未累及下呼吸道,对症支持治疗即可,对 于重症腺病毒肺炎,需要住院治疗。

如何预防腺病毒呢? 陈晓寰建议, 预防腺病毒注意以下四点:

1.注意个人卫生,勤洗手,不共用餐

2. 避免用不洁的手触摸眼、鼻和口。

3. 不去人多的公共泳池。 4. 如果身边有人确诊感染,要做好隔

飞身入海 托举5分钟

儋州公安铁骑队救助一名落水男子

南国都市报2月20日讯(记者梁振 文通讯员陈丽艳)"他快撑不住了,我 先上!"2月18日晚,面对体力即将透 支的落水男子,儋州市公安局铁骑队民 警沈标纵身一跃"噗通"跳入海水中, 通过5分钟水中奋力托举,成功为实施 救援争取了宝贵时间,帮助一名落水男 子转危为安。

当晚9时许,正在儋州市海花岛一 带执行"大路长制"勤务的儋州市公安 局铁骑六组接到紧急指令,2号岛居民 区周边海域有人落水,情况危急。民警 沈标立即带领组员驾驶警摩奔赴现场, 不到3分钟即到达目标位置。

抵达现场后民警发现, 事发海域海 水至少深达6米,岸边人工混凝土堤坝高 超水平面2米,此时一名中年男性正在水 中依靠岸边群众递过去的一根棍子在海 浪中苦苦支撑, 眼看体力即将透支。

"一旦沉下去就麻烦了!"带队民警 沈标果断脱掉鞋袜, 携带救生圈纵身跳 入海中。沈标甩开胳膊迅速接近落水男 子,从后方用手臂与躯干顶住了男子身 体、帮其稳住重心;同时不断通过腿部



民警成功救出落水男子(儋州公安局供图)

划水产生浮力,避免男子沉入海水中。 与此同时, 岸边的铁骑队员也在忙着寻 找适合的救援工具。

五分钟后,铁骑队员找到了一把木 梯,借助堤坝支撑力将梯子的另一端伸 到了落水男子和民警沈标面前。"加

油!"水中,沈标一边用力托举,一边 鼓励落水男子发力,最终在众人合力 下, 男子顺利攀爬到安全位置。而沈标 因五分钟的全力托举, 自己也累得气喘 吁吁,身上被礁石和堤坝擦伤多处,最 终在队友们的帮助下回到了岸边。

上午报案,下午破案 海口海甸派出所逮住一个偷车贼

南国都市报2月20日讯(记者李波) "我的自行车被偷了?"近日,海口美兰 区海甸岛的居民李先生回岗上班时发 现,他停放在小区的美利达牌自行车不 翼而飞。现场刚好在监控范围内,考虑 到物业人员还在欢度春节, 李先生决定 等到物业上班后再拷贝监控并报案。

2月18日一早,李先生前往物业翻 看监控,在2月11日农历大年初二画面 中,发现一名身着黑色衣服的中年男 子,朝着小区大门人口附近自己车辆停 放的位置走来, 动作娴熟地将该自行车 推走,随后消失在监控画面中。

18日李先生报警后,辖区海甸派出 所迅速介入调查。值班民警吴淑权带队 至物业调取监控, 在现场周边展开摸排。

李先生认为,自己的自行车是8年 前买的,已很老旧,且物业监控模糊, 找回来希望渺茫。

海甸派出所副所长何干表示,只要 是关系群众利益的事, 民警就要办好。

当日下午, 距报案时间约4小时 后,李先生接到吴淑权电话,警方已锁 定嫌疑人韩某,并已传唤其配合调查。

之后, 韩某称当时喝多了, 干了蠢 事。目前, 韩某已被治安拘留五日。



嫌疑人指认作案现场(警方供图)

男孩赌气出走 民警5小时找回

南国都市报2月20日讯(记 者 王燕珍 通讯员 罗嘉俊) 在码 头候船时, 因与弟弟打闹被父母 训斥,11岁男孩赌气下车离 开。海口铁路公安处海安南站派 出所民警在接到男孩父母的求助 后帮忙寻人,5个多小时后,在 离码头12公里外的商店找到了

2月16日, 北港码头迎来节 后客流高峰,当天16时许,海 口铁路公安处海安南站派出所民 警接到来自广西博白的旅客朱先 生报警称, 他和家人驾车在北港 码头候船时,11岁的儿子因为 在车上与弟弟打闹被训斥, 便赌 气下车离开,家人在港区内多次 寻找未果,非常担心。

接到报警后, 民警一边详细 询问朱先生儿子的衣着特征、身 高等信息,一边紧张地展开搜寻 工作。通过查看港区和进出港公 路的公共视频, 民警发现朱先生 的儿子于16时30分许往徐闻县 城方向步行离去。随后, 民警兵 分两路展开寻找,一组民警负责 调取沿途的公共视频, 另外一组 民警驾驶警车与其母亲上路寻

经过5个多小时的不懈努 力,21时20分许,视频组民警 发现了小男孩的行踪,并第一时 间将情况反馈给寻找组民警。最 终民警在离码头12公里的商店 找到小男孩,并将小男孩安全带 回港区与家人团聚。

警方提示,父母在日常生活 中,要注意观察孩子的心理状态 和情绪反应,及时与孩子用心用 爱沟通,了解孩子心声,形成良 好的家庭氛围和亲子关系,如遇 到孩子走失, 请及时报警求助。